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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO  PERIODIC)  
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIONA-CEARA. 

As dezessete horas (17h)) do dia dezesseis (16) do mês de outubro de dois mil e vinte 
e cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — Itapiima — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, Iara  Mara  Carlos Barro, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno Expediente:  constou 
da leitura das seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei N° 021/2025, de 07 de 
outubro de 2025 — Altera A Lei Complementar n° 914 de 06 de dezembro de 2021. Que 
dispõe sobre a instituição do Regime de Previdência Complementar no Município de 
ItapiOna e dá outras providências — de autoria do Poder Executivo. Parecer N° 12/2025 
— de 15 de outubro de 2025 — da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento 
— Referente aos projetos de Leis do Executivo 18 e 19/2025. Requerimento n° 
001/2025, de 16 de outubro de 2025 — que requer a retirada de pauta do Projeto de Lei 
N° 019/2025, de 25 de setembro de 2025 - Altera o caput e os §1° e §2° do  art.  1° da 
Lei Municipal n° 636, de 04 de setembro de 2009. Institui o Programa Música e 
Cidadania e Cria a Banda de Música do Município de Itapiima, e dá outras providências. 
Com  objetivo de alterar o Projeto em tela — de autoria do Prefeito Municipal. Grande  
Expediente:  falaram pela ordem os seguintes vereadores: FRANCISCO RODRIGUES  
DE MATOS  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Parabeniza todos os 
professores pelo seu dia, o professor é quem forma o profissional, pede ao Prefeito e 
seus Secretário, pessoal que faz a equipe de saúde, que providencie mais uma vaga 
de fisioterapeuta para região de Palmatória, s6 tem atendimento uma vez por semana, 
tem muitos pacientes acamados e muitas vezes fica alguém sem ser atendido, se 
possível pelo menos duas vezes por semana. Pede que o Prefeito também veja a falta 
de remédio que está acontecendo no município, principalmente das crianças com 
necessidade especiais, nossa ItapiCma está muito sofrida, é falta de transporte da 
saúde, falta de remédio, tem essa situação com Cagece, deixa seu pedido. Frisa uma 
situação que está acontecendo no colégio na comunidade de São José, foi procurado 
por algumas mães, segundo elas não está tendo zeladora no colégio, e estão colocando 
aluno para zelar a escola, isso é crime, tem relato de mãe que disse que a filha não 
está querendo ir para escola porque quando chega lá colocam ela pra varrer a sala de 
aula, pede a senhora Secretária que fiscalize a escola e veja se realmente é verdade, 
mas acredita que as mães não iam mentir, caso ela não fiscalize, irá com os demais 
vereadores checar essa situação pessoalmente, porque é uma situação muito séria, as 
mães procuraram a diretora e ela mandou vim até a secretaria, segundo elas 
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conversaram com a Isabel e a mesma disse que não podia resolver, deixa o apelo para 
que seja resolvido, porque criança menor de idade é crime, imagina estudante. PAULO  
ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os presentes e ouvintes,  la  silenciar, mas 
recebeu muitas mensagens pelo que está acontecendo, fala com relação a Cagece e 
sua falta de respeito com seus consumidores, esteve na Cagece falando do distrito de 
Caio Prado que estava sendo abastecido pelos poços profundos, água salgada, e lá 
eles falaram que estava voltando ao normal, mas a água não está chegando e o clamor 
continua, enquanto o véu de noiva é água descendo para todos os lados. Aparteou o 
vereador CHIQUINHO dizendo que o problema de ItapiOna hoje não é água, mas o 
abastecimento, o problema do Caio Prado foi a transnordestina, e de Palmatória, foi 
também? Vereador PAULO ROBERTO dar continuidade dizendo que foi buscar mais 
conhecimento, teve vários depoimentos de pessoas que estavam falando a verdade, o 
município está sem água por conta das ampliações de rede que está acontecendo, não 
fizeram um estudo técnico, não é contra as ampliações, é contra aos projetos mal feito 
que estão fazendo para judiar com a população, sabe que a Cagece tem um período 
para fazer limpeza dos canos. Aparteou o vereador  JOSE- ,  AIRTON dizendo que as 
pessoas tem cobrado muito e com razão, porque o papel não atrasa, se não for trocado 
bomba, motor, não vai acabar esse problema, porque a demanda aumenta a cada dia. 
Vereador PAULO ROBERTO dar continuidade dizendo que o povo merece respeito. 
Relembra que esteve na Cagece em Quixadá falando do abastecimento de água do 
distrito de Caio Prado e algumas regiões, disseram que tinham um projeto do Governo 
do Estado para construir novamente um reservatório para abastecer todas aquelas 
residências e até hoje nada. Finaliza deixando seu apelo a Cagece. FRANCISCO  
HELANO MATOS GERMANO  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala do 
problema da água no município, que vem desde a locação até a distribuição, faz parte 
da comissão, diz que para o véu de noiva está funcionando, foi votado e a maioria votou 
a favor da reabertura, relembra que votou por um volume bem menor, é gratificante 
lutar pelo direito das pessoas, é lamentável o desabastecimento de água, teve 
problemas que afetou uns 5 dias, teve queda de energia, o sistema da Cagece foi 
implantado aproximadamente uns 50 anos, estrutura muito antiga, acredita que essa 
situação vai melhorar;  eles dão o prazo de 48 horas para chegar água, pela situação 
que hoje está o município, a transnordestina passando e cortando a cidade, recebemos 
mais de 600 homens alojado na cidade, requer também mais produção e vem a questão 
de estrutura. Acrescenta que recebeu a informação que foi instalado mais uma bomba 
com maior vazão para que possa distribuir mais água para a cidade, acredita que dessa 
forma possa de forma mais rápida conseguir abastece a cidade, é isso que a gente 
deseja para o povo de Itapiima, não vai defender a empresa, defende o povo. Finaliza 
convidando a todos para uma reunião da COGERH, no dia 11 de novembro, as 9 horas. 
sobre essa demanda da locação e a distribuição de água. Parabeniza todos os 
professores. IARA MARA CARLOS BARROS  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Parabeniza todos os professores do município, assim como a saúde a 
educação salva vidas, tira pessoas da marginalidade, levam as pessoas a outro 
patamar de vida. Frisa que os professores do município não estão sendo valorizados 
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quando tiram seus deslocamentos, já falamos tantas vezes aqui, pede mais respeito 
aos professores. Um dos assuntos muito cobrado é a questão do abastecimento de 
água, outro assunto é a falta de medicamento, é lamentável, está faltando o básico, 
alguns são medicamentos baratinhos, mas muitos não tem condições de comprar e 
precisam desse medicamento, e a falta deles leva até risco de vida, complicações muito 
piores e em todos os postos do município está faltando, isso é desumano e desleal com 
a população, acrescenta que recentemente a gestão recebeu uma recomendação do 
Tribunal de Contas que contivesse seus gastos porque já estava no limite, se gastando 
tanto e faltando medicamento básico, dentre tantas outras coisas. Fala do Hospital 
Municipal, recentemente esteve com o colega Chiquinho visitando e conversando com 
os funcionários, com a direção, e ficamos bem satisfeitos enquanto parlamentares com 
serviço que aqueles profissionais estão prestando ao nosso município, registra seu 
reconhecimento a esses profissionais que estão desempenhando um excelente 
serviço, também registra seu reconhecimento a equipe de saúde do posto de saúde de 
Caio Prado. Acrescenta que semana passada recebeu uma pessoa que procurou a 
secretaria de saúde porque é um familiar seu precisou do carro para levar até a 
fisioterapia, que no passado tinha, ela disse que chegou carro novo na saúde e do 
conhecimento dos nobres pares, e que esse carro estava sendo usado exclusivamente 
pela senhora secretária de saúde e que não era para ser usado para pacientes, isso é 
crime, a gente sabe que um gestor, um funcionário, não pode se apropriar nem usar 
indevidamente nenhum objeto ou bem do poder público, deixe o carro para população, 
frisa também uma cobrança do distrito de  !tans,  que foi comunicado que o carro  so  
funcionaria durante o dia, a noite ninguém pode adoecer, isso é revoltante. Também 
tem recebido muitas reivindicações da Rua das Flores, sobre um bueiro que está 
aberto, quando chove invade as casas, isso também é questão de saúde pública, os 
moradores estão sujeitos aquelas condições indígenas de vida, estão expostas a vários 
tipos de doenças, pede a Mesa Diretora que encaminhe oficio para o Secretário de 
Obras, sabe que é do conhecimento dele porque não é a primeira parlamentar a falar 
sobre esse assunto, que tome providências, pelo menos medidas paliativas, medidas 
emergentes, urgentes para se resolver a situação. Avisa as crianças do Bico da Arara, 
da Barra Nova, Lagoa do Mato, como é de costume todos os anos realizamos uma 
festinha e comemoração ao dia da criança no último final de semana do mês. Ordem  
do Dia:  foi colocada em votação as seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei N° 
018/2025, de 25 de setembro De 2025 — Autoriza o Município de ItapiOna a participar 
do Consorcio de Desenvolvimento Econômico e Sustentável do Maciço de Baturité, 
ratifica o protocolo de intenções firmado entre os municípios de Acarape, Aracoiaba, 
Aratuba, Barreira, Baturité,  Capistrano,  Caridade, Chorozinho, Guaiuba, Guaramiranga, 
ItapiOna, Mulungu, Ocara, Pacajus, Pacatuba, Pacoti, Palmácia e Redenção, e dá 
outras providências. Mensagem e Projeto de Lei APROVADO por UNANIMIDADE. 
PRESIDENTE diz que recebeu bastante ligação sobre a falta de água, foi na Cagece e 
falaram também sobre o cano que tinha quebrado, concertaram, mas até agora nada, 
já faz quase um mês que não tem aquela água forte para encher caixa d'água, pede 
mais compromisso com a população de ItapiOna, porque a água falta, mas o papel 
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todos os meses está na nossa porta. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente 
encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada 
por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (16) dezesseis dias do 
mês de outubro de (2025) dois mil e vinte e cinco. 
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